Tehete järjekord
Nimi : ………………………………………………….. Klass : ……………….  Kuupäev :…………….……. 


1. Arvuta, jälgides tehete järjekorda
a. 3 + (4 x 5) =

b. (4 + 3)2  = 

c. 33 – (2 – 8) =

d. 
[image: image1.wmf]64

 : (60 – 14 • 4) =

e.  (62 + 52) x 0 =

f. 
[image: image2.wmf]81

 • 4 – 1 = 
g. (7 – 3) x 3 =

h. 
[image: image3.wmf]25

 : 22 + 1 =

i. 72 – (5 + 24 : 3) =

j. 6 x 23 – 28 =

k. 42 + 32 = 

l. 48 : 12 – 9 =

m. 5 + 4 x 6 =
n. 8 : 4 x 2 – 12

2. Salalause
Iga operatsiooni lõpus on teksti osa.

Vastus aitab dešifreerida seda lauset, arvestades seda, et iga operatsiooni tulemus on järgmise operatsiooni esimene arv.

Näiteks on leitud 3
[(91 – 22 + 1) : 10] – 4 = 
3
Ärg
[(64 : 8) : 8] x 100 =
……
slikuks
[(36 : 12) + 8] x 5 =
……
edu
[(42 : 2)] : 3 = 
……
saada
[5 x (3+1) – 2] = 
……
ke
(2 – 7) x (–3) = 
……
(Albe
[74 + (13 – 7)2  ] : 10 =
……
ini
(55 – 18) x 2 = 
……
kaks
(11 x 9) + 27 =
……
meseks.
[(7 – 2)2 – (62 – 19)]2 = 
……
vooru
15 – (42 – 32 ) + (–8) 
……
ert Einstein)
(18 : 3)2 = 
……
saada
32 – 22 =
……
e püüd
100 : 102  + 1
......
inimeseks
126 : 3 = 
……
Püüdke saa
3. Räägime matemaatika keeles : Tõlgenda need väited matemaatiliste sümbolite abil ja arvuta.
a. Miinus kuus korda sulgudes kakskümmend üks miinus kaksteist :

b. Kolmkümmend seitse miinus neli ruudus jagatud kahega :

c. Kümme miljonit jagatud kahega ruudus :

d. Neli koma kuus pluss kolm koma neli pluss viis korrutatud kahega :

e. Seitse korrutatud viiega miinus neli miinus kuusteist :

4. Räägime matemaatika keeles . Arvuta ja kirjuta avaldis sõnadega.
a. (4 x 5) – 10



b. –6 • (7 – 3)


c. 1, 5 x 32


d. 42 : 6 + 12


Salalause





………………………………………….


………………………………………….


………………………………………….


………………………………………….


………………………………………….


………………………………………….
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………………………………………….


………………………………………….
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